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Ingeniería Química 

 

Ejericicios de 



1. ¿Qué cantidad de sodio contiene 1Kg de carbonato de sodio sólido? 0.434kg  

 

 

 

 

2. ¿Qué cantidad de ácido sulfúrico al 90% se necesita para tener 1.5 Kg de ácido sulfúrico puro? 1.667 kg 

 

 

 

3. Una forma de eliminar NO de las emisiones gaseosas es hacerlo reaccionar con amoniaco de acuerdo a la 

siguiente reacción: NH3 + NO     N2 + H2O 

a) Balancear la reacción 

b) Calcular los gramos de amoniaco necesarios para hacer reaccionar 16.5 moles de NO 187g  

 

4. Se hacen reaccionar 1.6 gramos de hidróxido de sodio con una disolución 0.5 Molar de ácido clorhídrico. 

a) Escribir la ecuación balanceada 

𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐻𝐶𝑙 → 𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝐻2𝑂 

 NaOH= 36.5 g 

 HCl= 40 g 

b) ¿Qué cantidad de ácido reaccionará? 1.46 g 

1.6𝑔𝑁𝑎𝑂𝐻 ×
40 𝑔𝐻𝐶𝑙

36.5𝑔𝑁𝑎𝑂𝐻
= 1.46𝑔𝐻𝐶𝑙 

 

c) ¿Qué volumen de ácido necesita? 8 ml 

𝑀 =
𝑔𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

𝑃𝑀𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜 × 𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒𝑛(𝐿)
 

Des 

pejando la fórmula sería:  𝐿 =
𝑔𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

𝑃𝑀𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜×𝑀
 

𝐿 =
1.46𝑔𝐻𝐶𝑙

(36.5𝑔𝑁𝑎𝑂𝐻)(0.5𝑀)
= 0.0810 𝐿 = 8 𝑚𝑙  

Datos 

Na = 22.98 g 

Procedimiento: 

106 𝑔 𝑁𝑎2𝐶𝑂3 → 46 𝑔 𝑁𝑎  

1000 𝑔 → 433.96 𝑔  

 

 

Resultado 

433g = 0.434kg 

 

Procedimiento 

1.5 𝐾𝑔 → 90 % 

0.166 𝐾𝑔  → 100 % 

 

Resultado 

0.166 𝐾𝑔   

a) Procedimiento: 

4𝑁𝐻3 + 6𝑁𝑂 → 5𝑁2  +  6𝐻2𝑂 

 

 

b)     Datos 

NO = 16.5 moles 

g de 𝑁𝐻3 = ? 

 

Procedimiento: 

4𝑁𝐻3 + 6𝑁𝑂 → 5𝑁2  +  6𝐻2𝑂  

 

 

=11 moles de 𝑁𝐻3 x 17 g de 𝑁𝐻3 = 187 g de 𝑁𝐻3 

 

 

 

17 g 30 g 

4 moles 6 moles 

16 .5moles =11 moles 

Resultado 



5. Dada la ecuación BaCl2 + Na2SO4 → 2NaCl + BaSO4 

a) ¿Cuántos gramos de cloruro de bario reaccionarán con 5 g de sulfato de sodio? 7.33 g 

5𝑔𝑁𝑎2𝑆𝑂4
×

1𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

142.04 𝑔𝑁𝑎2𝑆𝑂4

×
208.23 𝑔𝐵𝑎𝐶𝑙2

1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

= 7.32𝑔𝐵𝑎𝐶𝑙2
 

b) ¿Cuántos gramos de sulfato de sodio han sido añadidos al cloruro de bario para preparar 5 g de sulfato de 

bario? 3.4 g 

5𝑔𝐵𝑎𝑆𝑂4
×

1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝑆𝑂4

233.38 𝑔𝐵𝑎𝑆𝑂4

×
1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝑆𝑂4

×
288.23 𝑔𝐵𝑎𝐶𝑙2

1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

×
1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

288.23 𝑔𝐵𝑎𝐶𝑙2

×
1 𝑚𝑜𝑙𝑁𝑎2𝑆𝑂4

1 𝑚𝑜𝑙𝐵𝑎𝐶𝑙2

  ×
142.04 𝑔𝑁𝑎2𝑆𝑂4

1 𝑚𝑜𝑙𝑁𝑎2𝑆𝑂4

= 3.04 𝑔𝑁𝑎2𝑆𝑂4
 

6.  Un mineral de hierro contiene 36% de Fe3O2 ¿Cuántas toneladas del mineral se deben de procesar para obtener 

una tonelada de hierro metálico, si se recupera el 80%?  Por T=1.73 al 80%, si la pureza es de36% entonces se 

deben procesar? 4.81 

x toneladas de Fe3O4                  1 Tonelada de Fe 

 Fe3O4 = 231.541 g                   100g de Fe hay 36 g de Fe3O4 

Fe = 55.847 g 

 

Gramos de Fe en 36g Fe3O4 
3.6 𝑔 𝑑𝑒 Fe3O4

231.541 𝑔 Fe3O4
∗ 167.541 𝑔 𝑑𝑒 Fe3O4 = 26.05 g de Fe 

26.05 g de Fe                     100% 

20.84 g de Fe                        80% 

 

36 g de Fe3O4                             20.84 g de Fe  

1727447.217 g de Fe3O4                            1000000 g 

 

7. 1.63 gr de un óxido de cromo contiene 1.12 gr de Cr. Establecer la fórmula del óxido de cromo. Cr2O3 

1.63𝑔𝑟 − 1.12 𝑔𝑟 =  0.51 𝑔𝑟 

𝑃𝑀 𝐶𝑟 = 52 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄  𝑀𝑜𝑙 𝐶𝑟 =
1.12𝑔𝑟∗𝑚𝑜𝑙

52 𝑔𝑟
= 0.0215  𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑟 

𝑃𝑀 𝑂 = 16 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄  𝑀𝑜𝑙 𝑂 =  
0.51 𝑔𝑟∗𝑚𝑜𝑙

16 𝑔𝑟
= 0.0318 𝑚𝑜𝑙 𝑂 

𝐶𝑟 =
0.0215 𝑚𝑜𝑙

0.0215 𝑚𝑜𝑙
= 1 × 2 = 2 

𝑂 =  
0.0318

0.0215 𝑚𝑜𝑙
= 1.48 × 2 = 2.96 = 3 

8. Calcule la composición porcentual de c/u de los elementos que componen la glucosa cuya fórmula molecular es 

𝐶6𝐻12𝑂6. 

𝐶 = 12 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                     

𝐶𝑟2𝑂3 

 

36 % Fe3O4                        1.727 Ton 

100% de Fe3O4                4.81 Toneladas 

 



𝐻 = 1
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                         

𝑂 = 16 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                      

𝑃𝑀 𝐶6𝐻12𝑂6 = 6(12 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄ ) + 12(1
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄ ) + 6(16
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

𝑃𝑀 𝐶6𝐻12𝑂6 = 72 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄ + 12 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄ + 96 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄  

 

𝑃𝑀 𝐶6𝐻12𝑂6 = 180 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                                        100% 

𝐶6 =  72 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                                                             40% 

𝐻12 = 12 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                                                           6.67% 

𝑂6 = 96 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                                                             53.34% 

9. Calcule la fórmula empírica y molecular de un compuesto 39.99% de C, 6.72% de H y un 53. 28% de O. Su masa 

molecular es de 180.18 g/mol CH2O; masa = 30.03 g y fórmula molecular = 180.18/30.03= 6  

 

 

 



 
 

10.  Para la reacción: 2H2 +O2 → 2H2O ¿Cuál es el reactivo limitante si tenemos 20 gr de hidrógeno y 10 gramos de 

oxígeno? 



 
  

11. Si se combinan 25 g de magnesio con ácido clorhídrico HCl ¿Cuál será el peso real de magnesio obtenido si la 

reacción se efectúa con un rendimiento de un 75%? (Balancear su ecuación) 

Reacción balanceada: 𝑀𝑔 + 2𝐻𝐶𝑙 → 𝑀𝑔𝐶𝑙2 + 𝐻2 

 

25 g de Mg 1 mol Mg 1 mol de MgCl2 95.211 g MgCl2 97.9335 g de 
MgCl2  24.305 g de Mg 1 mol de Mg 1 mol de MgCl2 

 

 

𝑅𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜 =
𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙

𝑚 𝑡𝑒ó𝑟𝑖𝑐𝑎
× 100 

 

𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙 =  
𝑅𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜 ×  𝑚 𝑡𝑒ó𝑟𝑖𝑐𝑎

100
 

 



 

 

 

73.4501 g de 
MgCl2 

1 mol MgCl2 1 mol de Mg  24.305 g de Mg 
18.7499 g de Mg 

95.211 g MgCl2 1 mol de MgCl2 1 mol de Mg 
 

12. ¿Cuántos gramos de amoniaco (𝑁𝐻3) se obtendrán al combinarse 25 litros de nitrógeno con hidrógeno según la 

siguiente ecuación, si el rendimiento es del 76%. 

𝑵𝟐 + 𝟑𝑯𝟐 → 𝟐𝑵𝑯𝟑 

𝑃𝑀 − 𝑁 = 14 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                          14 𝑔𝑟 𝑁2 + 3 𝑔𝑟 𝐻2 → 34 𝑔𝑟 𝑁𝐻3 

𝑃𝑀 −  𝐻 = 1 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                       𝑅𝑒𝑛𝑑𝑖𝑚𝑖𝑒𝑛𝑡𝑜 =  
𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙

𝑚 𝑡𝑒𝑜𝑟𝑖𝑐𝑎
𝑥 100; 𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙 =

(𝑅𝑒𝑛𝑑)(𝑚 𝑡𝑒𝑜𝑟𝑖𝑐𝑎)

100
 

𝑃𝑀 − 𝑁𝐻3 = 17 
𝑔𝑟

𝑚𝑜𝑙⁄                𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙 =  
(76%)(34 𝑔𝑟 𝑁𝐻3)

100
; 𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙 = 0.2584 𝑔𝑟 𝑁𝐻3 

 

 

𝑚 𝑟𝑒𝑎𝑙 𝑑𝑒 𝑀𝑔𝐶𝑙 =
75% × 97.9335 𝑔 𝑑𝑒 𝑀𝑔𝐶𝑙2

100
= 73.4501 𝑔 𝑑𝑒 𝑀𝑔𝐶𝑙2 


